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Πρακτικού της  06ης / 2018 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Βιάννου 
 
   Στην Άνω Βιάννο σήμερα στις 30 Απριλίου 2018 , ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:30 μ.μ το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βιάννου συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα , ύστερα από την 2.329 / 24-04-2018 
πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 67 του Ν. 
3852 / 2010 που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους 
Δημοτικούς Συμβούλους, Προέδρους & εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων  ή γνωστοποιήθηκε σε αυτούς 
σύμφωνα με τις διατάξεις  του παραπάνω άρθρου για τη συζήτηση και λήψη απόφασης στα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης .Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι 
από τα 21 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν παρόντα:  
 

1.ΑΓΑΠΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ 7. ΜΙΚΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ του ΓΕΩΡΓ 
2.ΓΙΑΜΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ του ΙΩΑΝΝΗ                                                             8.ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΝΙΚ 
3.ΓΡΥΛΛΙΩΝΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 9.ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ ΜΗΝΑΣ του ΜΙΧΑΗΛ 
4.ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΙΩΑΝΝΗ 10.ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ του ΑΡΙΣΤΟΜ 
5.ΘΕΟΔΟΣΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 11.ΨΑΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
6. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΙΩΑΝΝΗ  

 
Απόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι : 

1.ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 6.ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
2.ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΣΤΑΥΡΟΥ 7.ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
3.ΓΕΡΑΚΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 8.ΚΟΥΤΕΝΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΜΙΧΑΗΛ 
4.ΚΑΡΓΙΟΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 9. ΜΠΙΤΣΑΚΑΚΗ ΝΙΚΗ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
5.ΚΛΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 10.ΠΑΞΙΜΑΔΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του ΙΩΑΝΝΗ 

      Πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας διάταξης από την 
συνεδρίαση αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. ΜΙΚΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ . 
   Πριν την έναρξης συζήτησης των θεμάτων της εκτός ημερήσιας διάταξης και της ημερήσιας διάταξης προσήλθε 
στην συνεδρίαση ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ. 

Στην συνεδρίαση είχαν προσέλθει οι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων : 
1. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΜΙΧ. (Μάρθας) 6.ΨΑΡΟΛΟΓΑΚΗΣ ΕΜΜ του ΝΙΚ  (Χόνδρου) 
2. ΠΡΟΕΣΤΑΚΗ ΓΛΥΚΑΙΡΙΑ του ΙΩΑΝ (Πεύκου) 7.ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜ. του ΓΡ  (Κ. Βιάννου) 
3. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του Π (Μιλλιαράδων) 8.ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝ/ΝΟΥ (Αφρατίου)   
4.ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΕΜΜ  (Αγ. Βασιλείου)   9. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Γ  (Κεφαλοβρυσίου) 
5. ΛΟΥΛΑΚΗΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΟΣ του Γ. ( Ά. Βιάννου)  

Στην συνεδρίαση δεν είχαν προσέλθει οι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων : 
1. ΗΛΙΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΜΑΤΘ.  (Αμιρών) 5. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Γ(Βαχού) 
2. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ ΕΜΜ. του ΙΩΑΝΝΗ  (Καλαμίου) 6. ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του ΧΑΡ(Κ. Σύμης) 
3.ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ ΕΜΜ του ΙΩΑΝΝ  (Συκολόγου) 7.ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ ΕΜΜ. του ΕΥΑΓΓ (Ξενιάκου) 
4.ΠΕΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓ του ΕΜΜ  (Εμπάρου)  

   Πριν την έναρξης συζήτησης των θεμάτων της εκτός ημερήσιας διάταξης και της ημερήσιας διάταξης προσήλθαν 
στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Τ.Κ Εμπάρου κ. ΠΕΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ και ο 
εκπρόσωπος της Τ.Κ Βαχού κ. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ . 
    Στη συνεδρίαση είχε κληθεί νόμιμα και ο Δήμαρχος κ. Παύλος Μπαριτάκης ο οποίος ήταν παρών . Ο Δημοτικός 
υπάλληλος κ. Ιωάννης Μεραμβελλιωτάκης φρόντισε για την τήρηση των πρακτικών . 
    Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια 
γνωστοποίησε προς το σώμα ότι υπάρχουν τα παρακάτω επείγοντα θέματα τα οποία θα πρέπει να συζητηθούν  
εκτός ημερήσιας διάταξης : 1. Εκ νέου ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην επιτροπή αρμόδια για θέματα  
χαρακτηρισμού παράλιων  χώρων ως πολυσύχναστων μετά την ισχύ του Π.Δ 31/2018 (αρμοδιότητας 
Λιμεναρχείου Ιεράπετρας) 2. Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΗΣ 30-07-2012 ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΙΑΝΝΟΥ 7o υποέργο «Επισκευή – συντήρηση Δημοτικού 
δρόμου»» .  Το Δημοτικό Συμβούλιο αποδέχτηκε  ομόφωνα να συζητηθoύν  αυτά τα θέματα εκτός ημερήσιας 
διάταξης.      
   Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε ως κατωτέρω τα θέματα της εκτός ημερήσιας 
και της ημερήσιας διάταξης και άρχισε η συζήτησή τους :   

 



Αριθμός απόφασης :   54  / 2018 
 

ΘΕΜΑ  1ο: «Λήψη κανονιστικής απόφασης για έγκριση μέτρων αντιμετώπισης της φετινής  
                      λειψυδρίας »  
 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 
Εμμανουήλ Αγαπουλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με το άρθρο 79 του Ν. 3463/06 ορίζονται τα εξής:  
«1. Οι δημοτικές και κοινοτικές αρχές ρυθμίζουν θέματα της αρμοδιότητάς τους εκδίδοντας  τοπικές κανονιστικές 
αποφάσεις, στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας, με τις οποίες: 
α) Θέτουν κανόνες: 
α1. Για την προστασία του φυσικού, αρχιτεκτονικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, των  θαλασσών από πηγές 
ξηράς και των υπόγειων και επίγειων υδάτινων αποθεμάτων από τη  ρύπανση. 
α2. Για την προστασία της υγείας των κατοίκων από οχλούσες δραστηριότητες και ειδικότερα  στις τουριστικές 
περιοχές κατά την τουριστική περίοδο. 
α3. Για την τήρηση της καθαριότητας σε κοινόχρηστους και ιδιωτικούς υπαίθριους χώρους της  εδαφικής τους 
περιφέρειας και γενικότερα για τη διασφάλιση και αναβάθμιση της αισθητικής  των πόλεων και των οικισμών, 
λαμβάνοντας υπόψη ιδιαίτερα τη διατήρηση και ανάδειξη των  παραδοσιακών, ιστορικών και τουριστικών 
περιοχών. 
α4. Για τη ρύθμιση της κυκλοφορίας, των μονοδρομήσεων και κατευθύνσεων της κυκλοφορίας,  τον προσδιορισμό 
και τη λειτουργία των χώρων στάθμευσης των οχημάτων, καθώς και για την  τοποθέτηση και λειτουργία μετρητών 
ή εγκαταστάσεων ρύθμισης της στάθμευσης οχημάτων σε  κοινόχρηστους χώρους. 
β) Καθορίζουν τον τρόπο εφαρμογής των αναγκαίων, κατά περίπτωση, μέτρων για την πρόληψη  και αντιμετώπιση 
πυρκαγιών σε κοινόχρηστους χώρους και ιδιαίτερα στους χώρους διάθεσης  των απορριμμάτων, λαμβάνοντας 
υπόψη τις σχετικές πυροσβεστικές διατάξεις. 
γ) Προσδιορίζουν τους όρους και τις ώρες λειτουργίας μουσικής σε καταστήματα που  λειτουργούν στην πόλη, 
λαμβάνοντας υπόψη τις χρήσεις γης, τις ιδιαίτερες τοπικές συνθήκες  και την προστασία των κατοίκων από την 
ηχορύπανση. [Α3] 
δ) Καθορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις: 
δ1. Για τη χρήση και λειτουργία των δημοτικών και κοινοτικών αγορών, των  εμποροπανηγύρεων, παραδοσιακού 
ή μη χαρακτήρα, των ζωοπανηγύρεων, των χριστουγεννιάτικων  αγορών και γενικά των υπαίθριων εμπορικών 
δραστηριοτήτων. 
δ2. Για τη χρήση των αλσών και των κήπων, των πλατειών, των παιδικών χαρών και των λοιπών  κοινόχρηστων 
χώρων. 
δ3. Για τη χρήση και λειτουργία των συστημάτων ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης. 
δ4. Για τη λειτουργία των δημοτικών και κοινοτικών κατοικιών, των θερέτρων, των  κατασκηνώσεων και 
τουριστικών εγκαταστάσεων. 
ε) Καθορίζουν τους χώρους λειτουργίας των λαϊκών αγορών, τις θέσεις που επιτρέπεται η  άσκηση υπαίθριου 
στάσιμου εμπορίου και τους κοινόχρηστους, δημοτικούς ή κοινοτικούς  χώρους, που επιτρέπεται να τοποθετηθούν 
τα μέσα προβολής υπαίθριας διαφήμισης. 
Μπορούν επίσης να καθορίζουν ειδικότερες προδιαγραφές και προϋποθέσεις κατασκευής και  τοποθέτησης 
διαφημιστικών πλαισίων και επιγραφών σε επαγγελματικούς χώρους, ανάλογα με  τις τοπικές ιδιαιτερότητες, 
λαμβάνοντας υπόψη τη φυσιογνωμία και την αισθητική του χώρου. 
στ) Προσδιορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις για την εγκατάσταση και λειτουργία  καταστημάτων, 
επιχειρήσεων και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων, για τη χορήγηση της άδειας των  οποίων είναι αρμόδιοι, 
λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές διατάξεις για την προστασία του  περιβάλλοντος, του αιγιαλού και της παραλίας, 
της δασικής νομοθεσίας, της νομοθεσίας για  την πυροπροστασία, για τους αρχαιολογικούς και ιστορικούς τόπους, 
τις διατάξεις του  γενικού πολεοδομικού σχεδίου, του οικοδομικού κανονισμού και τους γενικούς όρους που  
προβλέπονται από τις σχετικές υγειονομικές διατάξεις. 
Μπορούν, επίσης, πέραν των ανωτέρω, να προσδιορίζουν ειδικότερους όρους και προϋποθέσεις  για την ίδρυση 
και εγκατάσταση των ανωτέρω επιχειρήσεων και δραστηριοτήτων σε περιοχές,  που επηρεάζουν το φυσικό, 
πολιτιστικό και αρχιτεκτονικό περιβάλλον, την αισθητική  φυσιογνωμία και τις εν γένει λειτουργίες των πόλεων 
και των οικισμών, εκτός των περιοχών,  για τις οποίες έχουν προσδιορισθεί ειδικότεροι όροι χρήσεων γης. 
2. Οι αποφάσεις της ανωτέρω παραγράφου λαμβάνονται από τα δημοτικά ή κοινοτικά  συμβούλια με την απόλυτη 
πλειοψηφία του συνόλου των μελών τους, το συντομότερο δυνατό διάστημα από την έναρξη της δημοτικής ή 
κοινοτικής περιόδου. 
Την έκδοση των τοπικών κανονιστικών αποφάσεων των Δήμων εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο  η δημαρχιακή 
επιτροπή. 
Εάν η κανονιστική διάταξη αφορά αποκλειστικά την περιφέρεια ενός τοπικού διαμερίσματος ή  οικισμού, η 
δημαρχιακή επιτροπή διαμορφώνει την εισήγησή της, μετά από γνώμη του οικείου  τοπικού συμβουλίου. 



Για τη διαμόρφωση της εισήγησης, η δημαρχιακή επιτροπή λαμβάνει υπόψη τις παρατηρήσεις  και τις προτάσεις 
των αρμόδιων κοινωνικών και επαγγελματικών φορέων και ομάδων πολιτών  της περιφέρειας του Δήμου, με τους 
οποίους έρχεται σε διαβούλευση, καθώς και τυχόν  ειδικές μελέτες που έχουν εκπονηθεί για την αντιμετώπιση των 
ανωτέρω ζητημάτων. 
3. Με τις κανονιστικές αποφάσεις της παραγράφου 1 μπορεί να καθορίζονται οι περιπτώσεις,  για τις οποίες 
επιβάλλονται διοικητικά μέτρα και πρόστιμα, ορίζοντας το ύψος του  προστίμου και τη διαδικασία επιβολής  τους.  
4. Οι τοπικές κανονιστικές αποφάσεις δημοσιεύονται υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείμενό  τους, στο δημοτικό ή 
κοινοτικό κατάστημα του Δήμου ή της Κοινότητας, σύμφωνα με τη  διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 
284 και περίληψη αυτών σε μια ημερήσια ή  εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα. Οι αποφάσεις αυτές παραμένουν 
συνεχώς εκτεθειμένες σε χώρο  του δημοτικού ή κοινοτικού καταστήματος, που είναι προσιτός στο κοινό. Οι ίδιες  
αποφάσεις, με φροντίδα του προέδρου του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, μπορεί να  καταχωρούνται στην 
ιστοσελίδα του Δήμου ή της Κοινότητας. 
Επιπλέον, το δημοτικό και κοινοτικό συμβούλιο λαμβάνει μέτρα για την όσο το δυνατόν  ευρύτερη δημοσιοποίηση 
των αποφάσεων αυτών, μέσω των τοπικών μέσων μαζικής ενημέρωσης,  εκδίδοντας ειδικούς οδηγούς ενημέρωσης 
των κατοίκων και των οικείων επαγγελματικών τάξεων  και χρησιμοποιεί, για τον ίδιο σκοπό, οποιοδήποτε άλλο 
πρόσφορο μέσο». 
Σύμφωνα με την παρ 1 περιπτ. Βv του άρθρου 73 του ν. 3852/10 το σχέδιο κανονιστικών αποφάσεων των άρθρων 
79 και 82 του Κ.Δ.Κ. εισηγείται πλέον η επιτροπή ποιότητας ζωής. Συνεπώς την προηγούμενη αρμοδιότητα της 
δημαρχιακής επιτροπής για την εισήγηση των κανονιστικών αποφάσεων αναλαμβάνει από 1-1-2011 η επιτροπή 
ποιότητας ζωής. Στο Δήμο μας που δεν λειτουργεί επιτροπή ποιότητας ζωής το σχέδιο κανονιστικό αποφάσεων 
εισηγείται η Οικονομική επιτροπή . 
Με την 111 / 2018 απόφασή της, η Οικονομική Επιτροπή εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την ανάγκη της 
λήψης κανονιστικής απόφασης σχετικά με πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση της φετινής λειψυδρίας . 
Ειδικότερα η Οικονομική επιτροπή προτείνει προς το Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη κανονιστικής απόφασης 
σχετικά με πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση της φετινής λειψυδρίας , και ειδικότερα :   
Α. ΥΔΡΕΥΣΗ  
1.Απαγόρευση και αυστηρός έλεγχος για την χρήση  νερού ύδρευσης αποκλειστικά και μόνο για την κάλυψη των 
υδρευτικών αναγκών  (π.χ. πλύσιμο δρόμων και αυτοκινήτων ή πότισμα κήπων) . 
2.Συστάσεις προς τους καταναλωτές για τον έλεγχο των υδρομετρητών ύδρευσης και των δικτύων τους  σχετικά με 
τις καταναλώσεις και τις διαρροές.  
3.Στις περιοχές που υφιστάμενα υδρευτικά δίκτυα εξυπηρετούν μη ανθρώπινες ανάγκες, αλλά και σε περιοχές που 
δεν υπάρχουν υδρευτικά δίκτυα, αλλά οι υπάρχουσες  υποδομές πλην αυτών της άρδευσης, εξυπηρετούνται μέσω 
των αρδευτικών δικτύων (π.χ. αγροικίες, ποιμνιοστάσια, στάβλοι, κοτέτσια) οι καταναλώσεις ορίζονται ως εξής.  
α. αγροικίες με μη μόνιμους κατοίκους: 50 κυβικά/έτος, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 
πότισμα γλαστρών. 
β. αγροικίες με μόνιμους κατοίκους: 150 λίτρα/ημέρα/άτομο, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 
πότισμα γλαστρών. 
Β. ΑΡΔΕΥΣΗ     
1.Ελιές: α) Ορεινή ζώνη 4 κυβ./δένδρο/έτος,  
              β) Παραλιακή ζώνη 5 κυβ. /δένδρο/έτος 
2.Θερμοκήπια κηπευτικών: 700 κυβικά/στρέμμα.  
3.Καλλιέργεια μπανανών: Θερμοκήπια και υπαίθρια: 850 κυβ./στρέμμα  
4.Δεν επιτρέπονται για την τρέχουσα περίοδο (2018) νέες θερμοκηπιακές  ή υπαίθριες καλλιέργειες, ούτε η 
καλλιέργεια  δεύτερης καλοκαιρινής θερμοκηπιακής ή υπαίθριας καλλιέργειας και ιδιαίτερα οι υδροβόρες 
καλλιέργειες, όπως πατάτες, καλαμπόκια, τριφύλλια κ.α.   
5.Περιορισμός των κήπων για οικιακή χρήση στα 20 τετρ./άτομο και άρδευση δυο φορές την εβδομάδα με 3 
κυβ./στρ. ανά πότισμα. 
6.Στραγγαλισμός ή περιορισμός των παροχών καταιονητήρων (ντους) στις παραλιακές περιοχές. 
7.Συστάσεις προς τους καταναλωτές άρδευσης για τον έλεγχο των υδρομετρητών άρδευσης και των δικτύων τους  
σχετικά με τις καταναλώσεις και τις διαρροές για τον οποίο φέρουν την αποκλειστική ευθύνη, άσχετα με τον τόπο 
διαμονής του. Επίσης στις περιπτώσεις που επικρατήσουν υψηλές θερμοκρασίες η άρδευση των καλλιεργειών να 
πραγματοποιείται κατά τις νυκτερινές ώρες. 
8.Συστάσεις προς τους επόπτες και τους υδρονομείς για την σφράγιση  και την περιοδική  παρακολούθηση των 
ενδείξεων των υδρομετρητών για την αποτροπή των κλοπών, των παραβιάσεων. Η διαπίστωση  διαρροών και 
παραβιάσεων των υδρομετρητών καθώς και  υπέρμετρων καταναλώσεων πλέον του μισού της δικαιούμενης 
ποσότητας με την αρχική τιμή/κυβικό (π.χ. 100 ελιές /ορεινή ζώνη/40 κυβ./έτος υπερκατανάλωση θα θεωρείται η 
χρήση πλέον των  6 κυβικών) 
9.Ελλειμματική άρδευση ελαιώνων και άλλων δενδρωδών αν διαπιστωθεί σημαντική πτώση στάθμης των 
γεωτρήσεων. 



10.Διακοπή άρδευσης από μικτές γεωτρήσεις ή από πηγές, στις περιπτώσεις που παρουσιαστεί μείωση στάθμης ή 
παροχής αντίστοιχα, προκειμένου να δίδεται προτεραιότητα στην εξασφάλιση νερού για  ύδρευση.  
11.Απαγόρευση για την φετινή περίοδο σύνδεσης νέων παροχών και φυτεύσεις  νέων καλλιεργειών.  
12. Απαγορεύεται η χρήση κολυμβητικών δεξαμενών (πισινών). 
13.Ο Δήμος δεν φέρει ουδεμία ευθύνη σε περίπτωση αδυναμίας άρδευσης λόγω ανεπάρκειας του  
    παρεχόμενου νερού  
14.Η ισχύς των παραπάνω μέτρων αντιμετώπισης της ανομβρίας ορίζεται μέχρι 31-10-2018. 
     Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λάβει υπόψη του : το άρθρο 79 του Ν.3463/06 , την παρ 1 περιπτ. Βv του άρθρου 
73 του ν. 3852/10 , την εισήγηση αριθ. αποφ. 111 / 2018 της Οικονομικής Επιτροπής  
Να αποφασίσει : 
Α. Τη λήψη κανονιστικής απόφασης με την οποία θα εγκρίνονται τα πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση  
     της φετινής λειψυδρίας , όπως προτείνονται ανωτέρω με την 111/2018 απόφαση της Οικονομικής  
     Επιτροπής. 
Β.Η παρούσα απόφαση να δημοσιευτεί υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείμενό  της, στο δημοτικό κατάστημα  
    του Δήμου, σύμφωνα με τη  διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 284. 
Γ. Περίληψη της παρούσας απόφασης να δημοσιευτεί σε ημερήσια εφημερίδα του Νομού Ηρακλείου .  
Δ. α.Η απόφαση να παραμείνει συνεχώς εκτεθειμένη σε χώρο  του δημοτικού  καταστήματος, που είναι  
    προσιτός στο κοινό.  
β. Η απόφαση, με φροντίδα του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου, να καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του  
    Δήμου. 
γ. Εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος του Δ.Σ. όπως λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την όσο το δυνατόν  ευρύτερη  
    δημοσιοποίηση της παρούσας απόφασης με οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο»  . 
      Στην συνέχεια ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου . Ο εισηγητής 
ζήτησε να υπάρξει διόρθωση στην ισχύ των παραπάνω μέτρων αντιμετώπισης της ανομβρίας μέχρι 31-12-2018 και 
όχι μέχρι 31-10-2018 . Ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αλέξανδρος 
Γρυλιωνάκης είπε ότι συμφωνεί με τα μέτρα αλλά θα πρέπει να εξαιρεθούν οι επαγγελματικές πισίνες από την 
απαγόρευση χρήσης κολυμβητικών δεξαμενών. Στην συνέχεια ζητήθηκε από τον εισηγητή και τον κ. Δήμαρχο να 
μην επιτρέπεται στο εξής η σύνδεση στο Δημοτικό δίκτυο άρδευσης όσων κατέχουν άδεια χρήσης νερού για 
άρδευση .  
   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 
από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
 

Α. Εγκρίνει την λήψη κανονιστικής απόφασης για πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση της φετινής λειψυδρίας ,  
     όπως προτείνονται με την 111 / 2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής , και με όσα ζητήθηκαν κατά την  
     συζήτηση του θέματος από το Δημοτικό Συμβούλιο , ως εξής :  
     Υ Δ Ρ Ε Υ Σ Η  
1.Απαγόρευση και αυστηρός έλεγχος για την χρήση  νερού ύδρευσης αποκλειστικά και μόνο για την κάλυψη των 
υδρευτικών αναγκών  (π.χ. πλύσιμο δρόμων και αυτοκινήτων ή πότισμα κήπων) . 
2.Συστάσεις προς τους καταναλωτές για τον έλεγχο των υδρομετρητών ύδρευσης και των δικτύων τους  σχετικά με 
τις καταναλώσεις και τις διαρροές.  
3.Στις περιοχές που υφιστάμενα υδρευτικά δίκτυα εξυπηρετούν μη ανθρώπινες ανάγκες, αλλά και σε περιοχές που 
δεν υπάρχουν υδρευτικά δίκτυα, αλλά οι υπάρχουσες  υποδομές πλην αυτών της άρδευσης, εξυπηρετούνται μέσω 
των αρδευτικών δικτύων (π.χ. αγροικίες, ποιμνιοστάσια, στάβλοι, κοτέτσια) οι καταναλώσεις ορίζονται ως εξής.  
α. αγροικίες με μη μόνιμους κατοίκους: 50 κυβικά/έτος, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 
πότισμα γλαστρών. 
β. αγροικίες με μόνιμους κατοίκους: 150 λίτρα/ημέρα/άτομο, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 
πότισμα γλαστρών. 
Β. ΑΡΔΕΥΣΗ     
1.Ελιές: α) Ορεινή ζώνη 4 κυβ./δένδρο/έτος,  
              β) Παραλιακή ζώνη 5 κυβ. /δένδρο/έτος 
2.Θερμοκήπια κηπευτικών: 700 κυβικά/στρέμμα.  
3.Καλλιέργεια μπανανών: Θερμοκήπια και υπαίθρια: 850 κυβ./στρέμμα  
4.Δεν επιτρέπονται για την τρέχουσα περίοδο (2018) νέες θερμοκηπιακές  ή υπαίθριες καλλιέργειες, ούτε η 
καλλιέργεια  δεύτερης καλοκαιρινής θερμοκηπιακής ή υπαίθριας καλλιέργειας και ιδιαίτερα οι υδροβόρες 
καλλιέργειες, όπως πατάτες, καλαμπόκια, τριφύλλια κ.α.   
5.Περιορισμός των κήπων για οικιακή χρήση στα 20 τετρ./άτομο και άρδευση δυο φορές την εβδομάδα με 3 
κυβ./στρ. ανά πότισμα. 
6.Στραγγαλισμός ή περιορισμός των παροχών καταιονητήρων (ντους) στις παραλιακές περιοχές. 



7.Συστάσεις προς τους καταναλωτές άρδευσης για τον έλεγχο των υδρομετρητών άρδευσης και των δικτύων τους  
σχετικά με τις καταναλώσεις και τις διαρροές για τον οποίο φέρουν την αποκλειστική ευθύνη, άσχετα με τον τόπο 
διαμονής του. Επίσης στις περιπτώσεις που επικρατήσουν υψηλές θερμοκρασίες η άρδευση των καλλιεργειών να 
πραγματοποιείται κατά τις νυκτερινές ώρες. 
8.Συστάσεις προς τους επόπτες και τους υδρονομείς για την σφράγιση  και την περιοδική  παρακολούθηση των 
ενδείξεων των υδρομετρητών για την αποτροπή των κλοπών, των παραβιάσεων. Η διαπίστωση  διαρροών και 
παραβιάσεων των υδρομετρητών καθώς και  υπέρμετρων καταναλώσεων πλέον του μισού της δικαιούμενης 
ποσότητας με την αρχική τιμή/κυβικό (π.χ. 100 ελιές /ορεινή ζώνη/40 κυβ./έτος υπερκατανάλωση θα θεωρείται η 
χρήση πλέον των  6 κυβικών) 
9.Ελλειμματική άρδευση ελαιώνων και άλλων δενδρωδών αν διαπιστωθεί σημαντική πτώση στάθμης των 
γεωτρήσεων. 
10.Διακοπή άρδευσης από μικτές γεωτρήσεις ή από πηγές, στις περιπτώσεις που παρουσιαστεί μείωση στάθμης ή 
παροχής αντίστοιχα, προκειμένου να δίδεται προτεραιότητα στην εξασφάλιση νερού για  ύδρευση.  
11.Απαγόρευση για την φετινή περίοδο σύνδεσης νέων παροχών και φυτεύσεις  νέων καλλιεργειών.  
12.Απαγορεύεται η χρήση κολυμβητικών δεξαμενών (πισινών). Εξαιρούνται οι επαγγελματικές κολυμβητικές 
δεξαμενές (πισίνες) 
13.Ο Δήμος δεν φέρει ουδεμία ευθύνη σε περίπτωση αδυναμίας άρδευσης λόγω ανεπάρκειας του παρεχόμενου 
νερού  
14.Η ισχύς των παραπάνω μέτρων αντιμετώπισης της ανομβρίας ορίζεται μέχρι 31-12-2018 
15. Δεν επιτρέπεται η σύνδεση στο Δημοτικό δίκτυο άρδευσης όσων κατέχουν άδεια χρήσης νερού για άρδευση.  
Β.Η παρούσα απόφαση να δημοσιευτεί υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείμενό  της, στο δημοτικό κατάστημα  
    του Δήμου, σύμφωνα με τη  διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 284. 
Γ. Περίληψη της παρούσας απόφασης να δημοσιευτεί σε ημερήσια εφημερίδα του Νομού Ηρακλείου .  
Δ. α.Η απόφαση να παραμείνει συνεχώς εκτεθειμένη σε χώρο  του δημοτικού  καταστήματος, που είναι  
    προσιτός στο κοινό.  
β. Η απόφαση, με φροντίδα του προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, να καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του  
    Δήμου. 
γ. Εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος του Δ.Σ. όπως λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την όσο το δυνατόν  ευρύτερη  
    δημοσιοποίηση της παρούσας απόφασης με οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο . 

 
   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 

ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 
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